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ZÁPIS Z 22. ZASEDÁNÍ

KOORDINAČNÍ SKUPINY BEZPEČNOSTI POTRAVIN (KSBP) 

uskutečněné na MZe dne 24. listopadu 2011

Přítomni: dle presenční listiny. Všichni přítomní obdrželi k jednání podkladové materiály.

Jednání vedli 
MVDr. Pavel Bohatec, druhý místopředseda KSBP a vrchní ředitel sekce potravinářských výrob - Úřad pro potraviny, Ing. Jitka Götzová, tajemnice KSBP a ředitelka odboru bezpečnosti potravin

Informace o jednotlivých bodech programu podali:
Ing. Jitka Götzová, MUDr. Michael Vít, PhD., Ing. Jakub Šebesta, Doc. MVDr. Milan Malena, PhD., RNDr. Jaroslav Staňa, Bc. Zdeněk Mach, Ing. Libor Dupal, Ing. Martin Štěpánek, Ing. Karel Horák, Ing. Josef Tržický, Ing. Hana Michovská
Program: Přítomní odsouhlasili návrh jednotlivých bodů programu 22. zasedání KSBP.

Personální změny v členství KSBP
V rámci personálních změn se novými členy KSBP stali Bc. Zdeněk Mach, ředitel Státní rostlinolékařské správy a MVDr. Jaromír Vopršal, náčelník veterinární služby Ministerstva obrany.
I. SCHVÁLENÍ, KONTROLA A VYHODNOCENÍ ÚKOLŮ Z 21. ZASEDÁNÍ KSBP
Ing. Jitka Götzová, ředitelka odboru bezpečnosti potravin
První úkol z minulého zasedání KSBP stále trvá. Odbor bezpečnosti potravin svolá operativní schůzku s MZ a dozorovými orgány k otázce kompetencí/odpovědnosti při sběru dat. Úkol bude splněn do dalšího zasedání KSBP.
V návaznosti na povinnost vyplývající z Usnesení vlády ze dne 18. ledna 2010 č. 61 ke Strategii zajištění bezpečnosti potravin a výživy na období let 2010 – 2013 předložit do 
31. prosince 2011 informaci o průběžném vyhodnocení plnění úkolů, zaslali členové KSBP sekretariátu KSBP informaci o plnění úkolů jim uložených. Tajemnice KSBP členům poděkovala za spolupráci.
Posledním úkolem z minulého zasedání bylo poslat dozorovým orgánům zápis z jednání s Ruskou federací o zajištění kvality zemědělských komodit (zejména máku a sladu) ze strany kompetentních orgánů ČR a exportérů do RF, které se uskutečnilo 14. – 18. června 2011. Tento úkol odbor bezpečnosti potravin splnil, zápis byl zaslán.

II. Aktuální informace z bezpečnosti potravin

1. Informace z Ministerstva zdravotnictví

MUDr. Michael Vít, PhD., náměstek ministra zdravotnictví a hlavní hygienik ČR, informoval o aktuálním dění v resortu zdravotnictví. V  oblasti veřejného stravování provedlo Ministerstvo zdravotnictví 14 000 kontrol.  Kontroly byly zaměřeny převážně na pokrmy z ryb a rybí produkty, kde nebyly zjištěny žádné zásadní nedostatky. Druhou oblastí kontrol bylo šetření používání asijského aktivátoru růstu k urychlení klíčení různých semen, který byl v Číně zakázán. Ministerstvo zdravotnictví dokončuje správní řízení. Dále probíhala kontrola restauračních zařízení. 
V prvním pololetí byl řešen problém polykarbonátových kojeneckých lahví, při jejichž výrobě se používá bisphenol A. Od 1. 6. 2011 se tyto výrobky nesmí objevovat na trhu ČR. Dokončují se správní řízení s distributory, kteří tento zákaz porušili. 
Dle Nařízení Komise (EU) č. 284/2011, kterým se stanovují zvláštní požadavky na kontrolu kuchyňského náčiní z Číny a Hong Kongu, musí být 10 % kuchyňského náčiní a výrobků z Číny a Hong Kongu kontrolováno. Je prakticky nemožné zajistit požadovaný počet kontrol v časovém limitu dvou dnů, v rámci kterého mohou být výrobky kontrolovány. Na trhu ČR se tak objevují kontaminované výrobky, které musí být následně staženy. EK byla upozorněna na problémy vyplývající z tohoto Nařízení.
Jako toxické výrobky (převážně pro děti) bylo označeno 7 druhů skleniček s barevným potiskem, ze kterého se vyluhoval vysoký obsah kadmia a olova. 
2. Informace z dozorových orgánů
Ing. Jakub Šebesta, ústřední ředitel SZPI, informoval o kontrolních akcích SZPI. Ve 
2. pololetí roku 2011 pokračovalo kontrolování v souvislosti s aférou E-coli. Na základě příslušného prováděcího rozhodnutí Komise pokračovala v červenci a srpnu kontrola semen určených pro produkci klíčků. V rámci šetření semen plískavice byla provedena kontrola 662 provozoven. Výsledkem bylo zjištění 13 vad naklíčených semen. Nebyl prokázán výskyt E-coli. Proběhla kontrola 131 šarží výrobků.  
EFSA informovala, že přes neprokázání výskytu E-coli, mohou být výsledky ovlivněny chybou vzorkování nebo analytickou chybou. Celkem bylo kontrolováno přes 10 tisíc vzorků. 
Jako zajímavost bylo zmíněno, že SZPI dokončila vývoj metody umožňující ověřit pravdivost tvrzení o geografickém původu vína. 

V tomto pololetí bylo uzavřeno 6 prodejen a výroben z důvodu špatných hygienických podmínek.

Podle nové právní úpravy mohou do oběhu být uváděny pouze cigarety se sníženou schopností hoření. V současné době probíhá kontrolní akce, ověřující, že tomu tak skutečně je. Analýzy se provádějí v Anglii, proto výsledky budou známy zhruba za 3 měsíce.
Doc. MVDr. Milan Malena, Ph.D., ústřední ředitel SVS ČR, informoval nejdříve 
o legislativní oblasti. Dne 1. 1. 2012 vstoupí v účinnost novela veterinárního zákona. 
Ve 2. pololetí 2011 bylo postupováno především podle nového nařízení týkajícího se kontrol v místě určení. Bylo provedeno 2500 kontrol a vráceno 122 tun zboží, které neodpovídalo legislativním normám EU (převážně z Polska, Německa, Francie, Estonska). Z komodit se jednalo převážně o čerstvou drůbež, separované drůbeží maso, hovězí maso, tříděná vejce, produkty z mořských ryb, rybí prsty atd. Bylo uděleno 43 pokut. 
V roce 2011 proběhlo 195 kontrol farmářských trhů, kde bylo zkontrolováno 465 prodejců. Zjištěno bylo 51 závad (nevyhovující skladovací teploty, neregistrované subjekty, neodpovídající původ potravin, špatné či chybějící značení, neoznačená vejce). Dále ústřední ředitel zmínil problémy s černou porážkou prasat.
SVS pokračovala ve spolupráci s ostatními dozorovými orgány a MZ v oblasti kontrol výskytu E-coli a při dioxinové aféře. 
RNDr. Jaroslav Staňa, ústřední ředitel ÚKZÚZ, informoval, že počet správních řízení 
v 2. pololetí 2011 odpovídal běžnému průměru. Krize s E-coli se ÚKZÚZ dotkla v souvislosti s použitím organických a statkových hnojiv. 
V současné době probíhá nová administrace nových doplňkových látek do krmiv. EK představila nanomateriály jako další možné doplňkové látky pro výrobu krmiv. 
ÚKZÚZ v roce 2011 reagoval na 7 notifikací ze systému RASFF (dioxiny, výskyt zvýšeného obsahu arzenu, dovozy ze třetích zemí,..).

RNDr. Staňa také informoval o novém legislativním předpisu týkajícím se oblasti rozmnožovacího materiálu rostlinných komodit. 

Bc. Zdeněk Mach, ředitel SRS, informoval o kontrolách SRS. Bylo odebráno 613 vzorků. V druhém pololetí tohoto roku bylo provedeno 786 kontrol zásilek a 1594 rostlinných produktů z třetích zemí, z čehož 7 zásilek bylo pozastaveno. Co se týče kontroly konzumních brambor, provedeno bylo 42 kontrol v místě produkce (všechny bez závad) a 687 kontrol obchodních středisek (19 závad), 45 závad bylo zjištěno při kontrolách produktů k ošetření rostlin.
Doplňující reakce k tomuto bodu:
Ing. Dupal reagoval na informaci ohledně farmářských trhů. Vznesl žádost 
o zrealizování schůzky se zástupci MZe. Jejím cílem by bylo nalezení řešení podporující domácí produkci při zachování kvality potravin. Současně realizovat opatření, aby se zabránilo špatným výsledkům.

MVDr. Bohatec informoval, že MZe stanovilo základní pravidla pro provoz farmářských trhů a dne 13. 12. bude v Národním zemědělském muzeu celodenní konference, která se bude zabývat problematikou farmářských trhů.

Doc. Malena zmínil internetový obchod s potravinami, což bude v budoucnu důležitou problematikou. 
Ing. Šebesta doplnil, že SZPI má vypracovanou metodiku pro kontrolu internetového obchodu.

Doc. Ruprich doplnil, že by bylo vhodné, aby případnému jednání k problematice farmářských trhů byli přizváni odborníci z oblasti hygieny.

Tajemnice KSBP Ing. Götzová informovala o distribuci brožurky Informačního centra bezpečnosti potravin mezi spotřebitele, která napomáhá spotřebitelům orientovat se na trhu s potravinami a tím pádem i na farmářských trzích.

Ing. Tržický vznesl dotaz, zda prodejci cigaret budou postihováni sankcemi nebo napomenutími při porušení nařízení ohledně prodeje nepovolených cigaret.

Odpověděl Ing. Šebesta: jednotlivé případy budou řešeny individuálně. Tato problematika není v první třetině hlavních priorit SZPI.

3. E-learning
Tajemnice KSBP Ing. Götzová: Povinnost zajistit pravidelné proškolování inspektorů dozorových orgánů vyplývá ČS z nařízení EP a R č. 882/2004. V prvním kvartálu 2011 bylo kompletně zpracováno všech 15 modulů a vloženo do e-DOCEA k otestování. Prvních 7 modulů bylo spuštěno pilotním projektem, který probíhal v červnu – srpnu 2011. V současné době se rozběhl ostrý provoz (říjen – prosinec 2011), kterého se zúčastní celkem 81 účastníků. Zbývajících 8 modulů je paralelně testováno v rámci pilotní projektu (říjen – prosince 2011). Ostrý provoz bude spuštěn na začátku příštího roku (únor – duben 2012). Všichni účastníci obdrží certifikát.
III. Spolupráce s Evropským úřadem pro bezpečnost potravin

1. Sběr dat pro EFSA
Tajemnice KSBP Ing. Jitka Götzová, uvedla dlouhodobě řešenou problematiku sběru dat 
a informovala členy KSBP, že dostupná data ČR za rok 2010 byla soustředěna v CZVP SZÚ v Brně a po kontrole předána EFSA. Na základě výzev byla také předána data o výskytu arzénu (2008 - 2010) a akrylamidu (2010) v potravinách. Aktivity DATEX CZ byly finančně podpořeny z prostředků na činnosti KM. Slovo dále předala Doc. Ruprichovi k doplnění.
Doc. Ruprich  doplnil podrobnosti k aktivitám v oblasti sběru dat, které probíhaly převážně během letních měsíců, a na kterém se účastnily dozorové orgány SZPI, SVS a OOVZ. Objasnil důvody a snahu koordinace sběru dat. Za roky 2009-2010 bylo shromážděno 82 tisíc záznamů (z toho 34 tisíc údajů bylo relevantních). V současné době EFSA provádí validaci dat. Během ledna/února 2012 by měla EFSA podat zpětnou informaci, zda data převezme. Je nutné dohodnout způsob financování aktivit, smluvní strany a způsoby koordinace pro další roky, aby se zjednodušil tento komplikovaný proces. Na závěr poděkoval všem spolupracujícím organizacím.

2. Informace z jednání poradního sboru EFSA
Tajemnice KS Ing. Jitka Götzová, informovala členy KSBP o tématech projednávaných na posledním jednání, kterými byly: Management Plan 2012 - plánovaná obnova vědeckých panelů EFSA. Dále zazněly informace o stěhování EFSA do nového sídla a plánované konferenci k 10. výročí existence EFSA.  V rámci Poradního sboru vznikla pracovní skupina, která se zabývá celým procesem sběru dat z jednotlivých členských států. EFSA prosazuje snahu o vytvoření „datového skladu“, ale je nutné vyřešit kompetence, přístupy a další organizační záležitosti. V příštím roce proběhne hodnocení EFSA a zavedení plánovaných poplatků za žádosti, které EFSA posuzuje. Komunikační oddělení EFSA vytvořilo dokument Vodítka pro komunikaci, který by měl sloužit členským státům při jakékoliv komunikaci. Tento dokument bude po dokončení finální verze distribuován i členům KSBP.
         3. Informace o činnosti Koordinačního místa pro spolupráci s EFSA
Všechny informace jsou zveřejněné na webových stránkách bezpečnosti potravin. Dokončena byla renovace stránek www.

HYPERLINK "http://www.bezpecnostpotravin.cz/"bezpecnostpotravin.cz. Na IEP bylo vloženo 11 dokumentů (studie a stanoviska VV, plány práce). Expertům v ČR bylo rozesláno 33 žádostí a dokumentů EFSA a dalších FP. Ve dvaceti případech byly požadované informace/data byly poslány EFSA či FP. Propagace EFSA probíhala prostřednictvím prezentací, inzerátů (EDB, panely EFSA), kalendářů 2012. Za podpory KM byly realizovány konference a seminář (viz další bod). Finančně byly podpořeny aktivity v oblasti sběru dat (DATEX CZ). V rámci spolupráce dle čl. 36 – byla na seznam schválena FVHE VFU.
4. Seminář Postavení a poslání Evropského úřadu pro bezpečnost potravin v EU a spolupráce s nevládními organizacemi

Dne 25. 10. 2011 se na Veterinární a farmaceutické univerzitě v Brně uskutečnil jednodenní seminář Postavení a poslání Evropského úřadu pro bezpečnost potravin (EFSA) v EU 
a spolupráce s nevládními organizacemi, který pořádalo společně Koordinační místo pro vědeckou a technickou spolupráci s EFSA ČR a Kontaktný bod SR pre vedeckú a technickú spoluprácu s EFSA (KB SK). Seminář byl určen pro nevládní organizace působící v oblasti potravinářství, především pro spotřebitelská sdružení, svazy a sdružení výrobců v potravinářském průmyslu. Cílem semináře bylo seznámit zástupce těchto organizací s posláním a způsobem práce Evropského úřadu pro bezpečnost potravin a o možnostech spolupráce EFSA s členskými státy a nevládními organizacemi. Na semináři vystoupili se svými přednáškami tři zástupci EFSA. V odpolední části semináře byly představeny aktivity KM a KB SK. V diskusi, která uzavírala jak dopolední, tak odpolední část semináře, se především hovořilo o způsobu posuzování zdravotních tvrzení. Seminář navštívilo téměř 50 účastníků. Prezentace ze semináře obdrželi členové KSBP v podkladech pro jednání.
IV. Strategie bezpečnosti potravin a výživy na období 2010 – 2013
Do 31. 12. 2011 musí být vládě ČR předložena informace o plnění úkolů stanových Strategií. Tajemnice KSBP Ing. Jitka Götzová poděkovala členům KSBP za poslané podklady. Připomínkové řízení proběhlo ve dnech 9. – 22. 11. 2011 a dále byl materiál předložen ke schválení poradě ministra. Materiál je členům KS předkládán k připomínkám – následně bude předložen do meziresortního připomínkového řízení a poté vládě ČR.
V. ČinNost Informačního centra bezpečnosti potravin
Tajemnice KSBP Ing. Jitka Götzová shrnula činnost ICBP v roce 2011, kdy došlo 
k dokončení revitalizace webových stránek, probíhal tisk a distribuce informačních materiálů, byly realizovány vzdělávací akce pro děti, mládež a dospělé a proběhla účast na výstavách „Víno a destiláty“ a „Země živitelka“. ICBP dále spolupracovalo s Ministerstvem zdravotnictví na vydání publikací výukového programu pro žáky ZŠ, na testování programu na vybraných ZŠ a na přípravě výukových sešitů. V roce 2012 bude požádáno o akreditaci programu MŠMT.
V rámci spolupráce s EFSA byly přeloženy do češtiny spoty o způsobu práce EFSA, o způsobu zajištění bezpečnosti potravin a o RASFF. Na závěr jednání byly spoty členům KSBP přehrány.
VI. Různé
Tajemnice KSBP Ing. Jitka Götzová podala informaci o zajištění činnosti vědeckých výborů v roce 2011. V souvislosti s dlouhavým procesem schvalování finančních prostředků 
a zachování právních norem, byly smlouvy na činnost vědeckých výborů podepsány až v srpnu 2011. 
Ing. Václav Stejskal, PhD., předseda VVF, pozval členy KSBP na seminář „Chemické 
a biologické kontaminanty v potravinách a zemědělských komoditách: aktuální problémy“, který se uskuteční na MZe 14. 12.2011.
Tajemnice KSBP Ing. Jitka Götzová poděkovala SZPI za provedení monitoringu morfinu v máku. Bylo odebráno 17 vzorků máku z tržní sítě a od zpracovatelů. Výsledky prokázaly nízký obsah morfinu v máku. Sledování bude pokračovat i v dalších letech. Vzorky byly odebírány v souvislosti s přijetím stanoviska EFSA. V říjnu 2010 bylo přijato stanovisko EFSA se závěry: konzumace máku by mohla představovat zdravotní riziko pro konzumenty, není dostatek dat o výskytu alkaloidů v máku a o jeho spotřebě, EFSA doporučuje sbírat data o spotřebě máku a o množství opiových alkaloidů v máku a v potravinách. 
Dále tajemnice KSBP informovala o průzkumu veřejného mínění s tématem „Bezpečnost 
a kvalita potravin“, který MZe uskuteční do konce roku. Některé otázky budou shodné jako v průzkumu v roce 2005 a tak bude možné porovnat výsledky.
Ing. Martin Štěpánek, informoval o vydání Věstníku EU (po 5leté diskuzi a projednávání) 
o poskytování informací o potravinách spotřebitelům a označování potravin. 
Ing. Libor Dupal informoval o aktivitách SČS. Byly vydány tiskoviny GMO- značení masných výrobků a Značení GDA na obalech potravin. Vše je k dispozici i na webu. 
Doc. Jiří Ruprich sdělil, že  EFSA zprovoznil na svých internetových stránkách helpdesk pro žadatele o posouzení produktu či zdravotního tvrzení, pomocí kterého se může žadatel informovat o postupu schvalování produktu/tvrzení. Žadatelé tak mohou vstoupit do přímé komunikace s autoritou.
Dále proběhla diskuze k návrhu Doc. Jiřího Rupricha změnit název KSBP na „Koordinační skupina bezpečnosti potravin a výživy“. 

Úkol: členové KSBP se do 2. 12. vyjádří k návrhu změnu názvu.

Ing. Kreutzer reagoval na poplašné zprávy o „éčkách“. PK ČR se zabývá těmito poplašnými zprávami v médiích. PK ČR zvažuje právní kroky proti bulváru. Nejedná se 
o jednorázovou záležitost, nýbrž o dlouhodobý proces. Doc. Ruprich byl požádán 
spolupráci při reakcích na tato nepravdivá sdělení. V rámci této problematiky byla uspořádána tisková konference. Je nutné udržovat komunikaci.
Druhý místopředseda KSBP MVDr. Bohatec a tajemnice KSBP Ing. Götzová poděkovali všem za aktivní účast a spolupráci.

Zapsala: Bc. Klára Bauerová, odbor bezpečnosti potravin

Schválil: MVDr. Pavel Bohatec, druhý místopředseda KSBP a vrchní ředitel sekce potravinářských výrob - Úřad pro potraviny
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