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Prezentované subjekty

MINISTERSTVO ZEMĚDĚLSTVÍ
Firmy, které se zúčastní veletrhu v rámci společné expozice MZe: 
AMYLON a.s.

Švermova 117

580 36 Havlíčkův Brod

www.amylon.cz
Amylon, a.s. je potravinářskou firmou podnikající v oblasti škrobárenství se třemi závody. V Havlíčkově Brodě se zpracovává pšeničná mouka na lepek a pšeničný škrob, jehož převážná část je dále zpracována na tekutý maltózový a glukózový sirup. Tento hlavní výrobní program je doplněn výrobou kaseinových, škrobových, dextrinových a disperzních lepidel. Suchý pšeničný škrob je rovněž vstupní surovinou pro výrobu klasických pudingů (provoz Ronov nad Sázavou), zpracování pšeničného škrobu je hlavní činností provozu Polná. Amylon je i ochrannou známkou, která se za více než 100 let stala známou v řadě zemí.
BIOPARK s.r.o.

Brtnická 360

407 78 Velký Šenov

www.biohovezi.cz
Společnost je zaměřena na produkci biohovězího masa, tedy masa z ekofarem, kde jsou povolena výhradně přirozená krmiva. Produkce biohovězího podléhá přísnějším kritériím než běžná produkce hovězího masa. Splnění těchto kritérií dokládá několik certifikátů.

CANNABIS Pharma - derm, s.r.o. 

Masarykova třída 1595/54

415 01 Teplice

www.cannaderm.cz
Firma vyrábí speciální kosmetiku z konopí s vysokým obsahem konopných vitagenů, a to podle vlastních originálních receptur. Na trh je dodává prostřednictvím specializovaných maloobchodních prodejen, lékáren, kosmetických salonů a on-line obchodů.

CHMELAŘSKÝ INSTITUT s.r.o. 

Kadaňská 2525

438 46 Žatec

www.chizatec.cz
Institut se zabývá komplexní vědeckovýzkumnou činností na úseku pěstování, sklizně a posklizňové úpravy chmele. Provádí novošlechtění, udržovací šlechtění a množení českých odrůd chmele. Odrůdy jsou testovány v pokusném minipivovaru. Chmelařský institut se zabývá i obchodní činností. Mezi nejvýznamnější obchodní aktivity patří výroba a prodej chmelové sadby, výroba a prodej chmele, výroba a prodej bio-chmele (zatím z přechodného období).
Ekovín – Svaz integrované a ekologické produkce hroznů a vína, o.s. 

Šmahova 66

627 00 Brno

www.siphv.eu
Integrovaná produkce (IP) představuje způsob zemědělského hospodaření, jehož základním cílem je zajištění trvale udržitelného rozvoje, tedy rozvoje, který umožňuje zachovávat přirozené funkce agroekosystému a ostatních ekosystémů, jež jsou zemědělskou produkcí přímo či nepřímo ovlivňovány. IP usiluje o dosažení optimálních výnosů vyšší kvality cestou, která nezatěžuje životní prostředí. Veškeré technologické postupy, které registrovaní členové svazu používají ve svých vinicích, musí odpovídat přesně stanoveným mezinárodním kritériím Svazu IP.
EXTRUDO Bečice s.r.o. - KNUSPI

Bečice 7

375 01 Týn nad Vltavou

www.knuspi.cz
Společnost vznikla v roce 1994 a KNUSPI je známka, pod kterou představuje rozsáhlý soubor racionálních potravin se společnou charakteristikou - celozrnné trvanlivé cereálie s vysokým obsahem vlákniny. Nejznámější jsou křehké a lehké pečivo, křupavé sladké i dia bisquity, instantní luštěninové polévky a pomazánky, instantní makové a ořechové posypy a náplně. Jako poslední novinku KNUSPI nabízí tři druhy křupavých chlebů v bio kvalitě.
POEX VELKÉ MEZIŘIČÍ a.s.

Třebíčská 384

594 01 Velké Meziříčí
www.poex.cz
Firma byla založena v roce 1993. Zabývá se především výrobou extrudovaných snacků a cereálních výrobků, balením suchých plodů, výrobou müsli a dražováním. 

Polabské mlékárny, a.s.

Dr. Kryšpína 510

290 16 Poděbrady

www.polabske.cz
Společnost je tradičním a jedním z nejvýznamnějších výrobců tvarohů a tvarohových výrobků v ČR. Zaměřuje se na výrobu tvarohů, čerstvých ovocných a zeleninových tvarohů, tvarohových dezertů a tvarohových pomazánek včetně těchto výrobků v bio kvalitě, například máslo, sýry, dětský tvaroh „Matylda“ a tvarohové dezerty. 
Pro-bio, svaz ekologických zemědělců 

Nemocniční 1852/53
P.O.Box 116 

787 01  Šumperk 

www.pro-bio.cz 
PRO-BIO Svaz ekologických zemědělců je celostátní sdružení ekozemědělců, zpracovatelů a prodejců biopotravin. Jeho hlavním posláním je prosazovat v ČR ekologické zemědělství v méně intenzivních oblastech i v oblastech produkčních. PRO-BIO spolupracuje s ministerstvy zemědělství i životního prostředí a s významnými zahraničními svazy a výzkumnými ústavy.

RAWFOOD.CZ

Health Food Production, s.r.o.

Olštýnská 607/1

181 00 Praha 8
www.rawfood.cz
Společnost dováží, výrábí a prodáva biopotraviny a potraviny zdravé výživy. Zavádí koncept v bioprodejnách „Raw Food“ pro každodenní rychlé občerstvení. Koncept je založen na řadě výrobků Living Food, neboli živá rostlinná strava (ovoce, zelenina, ořechy a semena).
SOLEX AGRO, s.r.o

Partyzánská 13

792 01 Bruntál

www.solexagro.cz
Solex Agro je jednou z největších společností, které se specializují v oblasti nákupu, obchodu a skladování zmraženého ovoce, přírodní březové šťávy a houby (zmražené i sušené). Firma má dlouholeté zkušenosti s obchodováním jak na evropských, tak i světových trzích.
Firmy, které se zúčastní veletrhu mimo stánek MZe: 

FOSFA, a.s.

Hraniční 268

691 41 Břeclav

www.fosfa.cz
Společnost je jediným výrobcem kyseliny fosforečné termické a fosforečných solí v ČR, patří k významným dodavatelům privátních značek mezinárodních obchodních řetězců v mnoha zemích Evropy. Vyrábí potravinářská aditiva, technické fosfáty, detergenty, hnojiva. Jako jediná ve střední a východní Evropě nabízí ekologické prací prostředky a čisticí prostředky.
Health Link s.r.o.

Holická 1173/49a

779 00 Olomouc

www.healthlink.cz
Health Link, s. r. o. se zaměřuje na zdravou výživu a kvalitní přírodní produkty s příznivým vlivem na lidské zdraví. Hlavními produkty jsou zelené sladkovodní řasy spirulina a chlorela, které patří k nejbohatším zdrojům přírodních živin. Firma jako první v ČR seznámila veřejnost se spirulinou prostřednictvím klinických studií a uvedla ji na trh v bio kvalitě.
LIFEFOOD CZ s.r.o.

Škrétova 45/8

120 00 Praha 2

www.lifefood.cz
Cílem firmy je vyplnit mezery na českém a středoevropském trhu s produkty zdravé výživy a zdravého životního stylu. V sortimentu má potraviny, které se svým složením či způsobem výroby odlišují – například bio kávu, kakao, mořské řasy a různá semena. Uvádí na trh také řadu 100% přírodních doplňků stravy za příznivější ceny. Chce rozšířit sortiment o kosmetické přípravky ze 100% přírodních ingrediencí.

OP TIGER, spol. s r.o.

Korytná 4

100 00 Praha 10

www.optiger.cz
Firma se zabývá potiskem reklamního textilu již od roku 1992. Z hrstky nadšenců s několika manuálními stroji se vyvinula v jednu z největších a nejuznávanějších evropských sítotiskařských společností zaměstnávající více než 100 lidí. 
PRO-BIO s.r.o.

Lipová 40

788 32 Staré Město pod Sněžníkem
www.probio.cz
Společnost vznikla v roce 1992. Část názvu přebrala od Svazu producentů a zpracovatelů biopotravin se sídlem v Šumperku. Zabývá se především výkupem a zpracováním bioproduktů rostlinného původu. Používá velmi šetrnou moderní technologii, která zajišťuje vysokou kvalitu zpracovaných plodin a zachování důležitých látek (minerály a vitamíny).
RACIO, s.r.o.

Národních hrdinů 22

690 02 Břeclav

www.racio.cz
Patří mezi největší a nejznámější české výrobce zdravé výživy. Kromě vlastních pufrovaných a extrudovaných cereálních výrobků s řadou sladkých a slaných příchutí (ve standardní i bio kvalitě) nabízí také tradiční skandinávské knäckebroty, křupavé rohlíčky, toasty a je výhradním distributorem zahraničních prémiových značek Melba Toast a Finn Crisp. Se sortimentem více než 40 druhů výrobků se začíná postupně profilovat jako komplexní dodavatel křupavých chlebů (tzv. crisp breads).  HYPERLINK "http://www.racio.cz/f_soucasnost2.htm" \o "Racio export" S úspěchem se daří vyvážet také na zahraniční trhy v Německu, Rakousku, Itálii, Norsku, Maďarsku, Slovinsku, Chorvatsku a Litvě. 

SCHELLEX spol. s r.o.
Nerudova 1113

537 01 Chrudim

www.schellex.cz
Společnost vznikla v roce 1991 jako firma orientující se hlavně na prodej medu do zahraničí. Od roku 2001 se zaměřuje na prodej zboží ve vlastním balení na tuzemský trh. Rozšířením nabídky je staroslovanská medovina, kterou prodává převážně ve vinotékách. Novinkou jsou ochucené medy, medy s ořechy, mateří kašička v medu a bio mandle a bio víno. 

SUNFOOD s.r.o. Dobruška

Čs. odboje 800

518 01 Dobruška

www.sunfood.cz
Výrobce a distributor chlazené racionální výživy. Zabývá se produkcí tradičních výrobků Dálného východu a chlazené racionální výživy, zejména pak rostlinné bílkoviny - tofu, tempeh, seitan, které jsou na světových trzích představovány již několik desítek let pro své chuťové vlastnosti, nutriční hodnoty, nízký obsah tuků, vysoký obsah bílkovin, vitamínů a vlákniny.
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