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Hravě žij zdravě 2013
Internetový kurz zdravého životního stylu

Vážení kolegové, milí příznivci zdravého životního stylu,
právě v pondělí 9. 9. 2013 bude zahájena registrace pedagogů do sedmého ročníku výukového kurzu zdravého životního stylu Hravě žij zdravě. Bude nám velkým potěšením, pokud společně s námi naplníte hlavní cíl internetového kurzu, kterým je především prevence obezity a špatného způsobu životního stylu. Metodika projektu hravou formou mění nevhodné stravovací návyky, zlepšuje pitný režim a zvyšuje zájem mládeže o pohybovou aktivitu.  Kurz je primárně určen pro páté třídy základních škol v České republice, zapojit se ale může každý školák, který má zájem o svůj vyvážený životní styl. 
Registrace učitelů a pátých tříd začíná od 9. 9. 2013 na www.soutez.hravezijzdrave.cz. 
Od 23. 9. 2013 bude pak probíhat registrace samotných páťáků do pedagogy založených tříd. Registrace končí 3. 12. 2013 a soutěž trvá až do 31. 12. 2013. 

Pro všechny přihlášené páté třídy, které kurz v řádném termínu dokončí a zároveň získají největší počet bodů, jsou i letos připravené zajímavé výhry podporující aktivní životní styl.

Hlavními partnery jsou Potravinářská komora ČR, Česká technologická platforma pro potraviny. Odborným garantem projektu je společnost STOB a Poradenské centrum Výživa dětí.
Kurz Hravě žij zdravě je malým, ale důležitým krokem k tomu všem ukázat, jak snadné 
a důležité je žít zdravě. 

Budeme velice rádi, když i vy zapojíte svou školu, třídu nebo své dítě či sebe do kurzu Hravě žij zdravě. S registrací Vám pomůže manuál, který je součástí tohoto e-mailu.
Od svého založení v roce 2007 se do kurzu registrovalo přes 40 tisíc žáků základních škol z ČR. Šestého ročníku se zúčastnilo na 7 000 žáků pátých tříd z ČR. Soutěžně kurz dokončilo téměř 4 000 páťáků. Velmi nás těší zájem nesoutěžně zapojených žáků. Těch se do projektu v roce 2012 zaregistrovalo přes 800.
Více informací naleznete na www.soutez.hravezijzdrave.cz nebo nás kontaktujte.
S přátelským pozdravem 
Eva Říhová
Eva Říhová, projektová manažerka
T: 737 385 943                    E: info@hravezijzdrave.cz
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